

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЧАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХ

№ 31 (4176) | Пятница, 14 февраля 1947 года | Цена 20 коп.

ЗАКРЕПИМ УСПЕХИ

Выборы в Верховный Совет РСФСР по Прокопьевскому избирательному округу, как и по всей стране, прошли как демонстрация морально-политического единства советского народа, его сплоченности вокруг партии большевиков, вокруг великого вождя партии и народа товарища Сталина.

Избиратели с величайшим единодушием отдали свои голоса кандидату блока коммунистов и беспартийных А. С. Стугареву и тем самым голосовали за великое дело партии Ленина—Сталина, восторжествовавшее в нашей стране, ставшее кровным делом народа.

Во время подготовки и проведения выборов в Верховный Совет РСФСР партийные организации города проделали большую работу. В городе было создано 66 агитпунктов, 229 агитколлективов. В агитационной работе приняло участие 5.359 агитаторов. Перед партийными организациями города стоит важнейшая задача закрепления успехов агитационно-массовой работы с полным учетом использования опыта массово-политической работы во время избирательной кампании. Нужно сохранить агитпункты, все агитколлективы, которые вели работу на избирательных участках, закрепить за каждым агитатором освоенный им участок, где агитатор стал своим, близким человеком, где он хорошо знает людей, знает, как и с кем надо вести беседы.

Вопрос о кадрах агитаторов, о работе с ними приобретает сейчас серьезное значение. В процессе самой работы на избирательных участках выявилось много прекрасных агитаторов. Вместе с тем, бывали случаи, когда агитаторы актуальные вопросы разъясняли слабо. Сейчас необходимо закрепить все выявленные в ходе избирательной кампании кадры агитаторов. У нас много товарищ, которые желают вести эту работу и умеют ее вести, но они нуждаются в том, чтобы им руководили, чтобы им систематически помогали в овладении тем материалом, который должен служить содержанием их агитационной работы среди населения. Агитколлективы должны вооружить агитаторов богатыми и разнообразными материалами для агитации, знакомить их с методами и формами агитации, рудника из прорыва.

с опытом работы лучших агитаторов. Этому же должны служить лекции, доклады, семинары для агитаторов.

Отделы пропаганды и агитации горкома и райкомов ВКП(б), парткабинеты должны немедленно организовать практическую помощь руководителям агитколлективов и агитаторам. Приближающаяся 29 годовщина Советской Армии даст богатейшее политическое содержание в агитационной работе.

Важнейшая задача партийных организаций—оперативно руководить работой агитаторов, систематически контролировать их работу, двигать эту работу в соответствии с боевыми задачами дня, своевременно исправлять ошибки отдельных агитаторов и неустанно бороться за высокое качество, за высокое идеально-политическое содержание агитации.

Рудник находится в большом долгу перед Родиной. За 11 дней февраля он не додал стране более 17.000 тонн угля. Задача партийных организаций—добиться высокого трудового подъема трудящихся города с тем, чтобы не только выполнить февральский план, но и обязательства, взятые трудящимися города в соревновании с городами Кемерово и Сталинск. Во время выборов стала внедряться практика выступления с политическими докладами руководящих партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных работников.

На шахте имени Калинина числятся 48 коммунистов, самостоятельно изучающих «Краткий курс истории ВКП(б).» Большинство из них изучает первую главу. Из 48 коммунистов более 30 процентов не посещают консультаций. Самостоятельно изучающие ограничиваются чтением книги истории партии, первоисточники ими не изучаются.

Помощь для самостоятельно изучающих крайне неудовлетворительна. Для коммунистов инженерно-технического, среднего и старшего комарадского состава, работающих самостоятельно над изучением основ марксизма-ленинизма в течение января проведена всего лишь одна лекция. Неудовлетворительно работают политкружки и школы по изучению истории партии. Посещаемость в этих кружках не превышает 30 процентов. Часто занятия не проводятся в дни, более восьми человек. В предсказанные расписанием 12 февраля утреннее занятие кружка по изучению истории ВКП(б) и политики были сорваны. Ни один из 47 коммунистов на занятия не пришел. Не явились к назначенному времени и руководители кружков тт. Попов и Русинов.

Не многим лучше поставлено политическое образование коммунистов в партийной организации шахты имени Ворошилова. Если работе, с самостоятельностью изучающими историю нашей партии, здесь отводится достаточное внимание—проводятся теоретические конференции, лекции и беседы, то работа кружков также, как и на шахте имени Калинина организована очень плохо.

На занятия политкружка, которым руководит пропагандист тт. Пташная, из 31 человека, числящихся в списке, приходят не более восьми человек. В

кружок, изучающих историю партии, которым руководит тт. Басаков, многие коммунисты совершают не ходят. 12 февраля занятие этого кружка было сорвано. На занятия не пришли ни коммунисты, ни их руководитель. Четыре человека присутствовало в этот день и на занятия у тт. Иваницкого.

Такая низкая посещаемость занятий не может не отражаться на успеваемости слушателей кружков.

Политическое образование, изучение идей Ленина—Сталина—это обязанность коммуниста. Там, где высокая партийная дисциплина, непосещений политзанятый не может быть.

Задачи руководителей партийных организаций—воспитывать в среде коммунистов высокое сознание, требовательность к себе, чтобы в честью носить звание ленинца.

Я. Атучин.



Быстрыми темпами идет восстановление запорожского завода «Коммунар». На снимке: формовщики И. Крушинский и И. Артеменко выполняющие производственное задание на 300 процентов. Прессклеше ТАСС.

Сообщение Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР

Центральная избирательная комиссия сообщает окончательные данные о результатах выборов в Верховный Совет РСФСР 9 февраля 1947 года.

К 12 часам дня 11 февраля 1947 года в Центральную избирательную комиссию поступили от Окружных избирательных комиссий полные сведения о результатах выборов в Верховный Совет РСФСР, составленные на основании данных всех 84.683 участковых избирательных комиссий.

На основании данных, полученных от всех участковых избирательных комиссий, общее количество зарегистрированных избирателей определилось в 59 миллионов 369.181 избиратель, из них приняли участие в выборах депутатов Верховного Совета РСФСР 59 миллионов 341.928, или 99,95 процента от общего числа зарегистрированных избирателей.

Во всех 752 избирательных округах за кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 58 миллионов 918.779 избирателей, что составляет 99,29 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании. Голосовало против кандидатов в депутаты 429.059 человек, что составляет 0,71 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

На основании ст. 79 «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР» признано недействительными 2.790 бюллетеней.

Центральная избирательная комиссия на основании ст. 38 «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР» рассмотрела материалы по каждому избирательному округу и зарегистрировала избранных депутатов в Верховный Совет РСФСР по всем 752 избирательным округам.

Все избранные депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных.

110 ГОДОВЩИНА СО ДНЯ СМЕРТИ А. С. ПУШКИНА НА ПОСЛЕДНЕЙ КВАРТИРЕ ПОЭТА

Ленинград, 10 февраля. (ТАСС). Сегодня в 110 годовщину со дня смерти А. С. Пушкина состоялось торжественное открытие музея в его последней квартире, в доме № 12 по Набережной реки Мойки. Здесь собрались представители общественности Ленинграда, писатели, ученые, артисты, студенты.

В четырех комнатах размещены драгоценные реликвии и материалы в фотокопиях, отражающие последний период жизни и творчества великого поэта с осени 1833 года.

От имени дирекции института литературы, Академии Наук СССР и пушкинского общества проф. Плоткин открывает торжественно-траурное заседание, посвященное 110-летию со дня смерти А. С. Пушкина и открытию последней квартиры—музея поэта, восстановленной в прежнем виде.

— 110 лет назад, — говорит проф. Плоткин, — в самой комнате, где мы сейчас собирались, умер величайший поэт Александр Сергеевич Пушкин. На протяжении многих лет уже стало традицией отмечать здесь дату его смерти. Даже в самые суровые дни вражеской блокады города собирались ленинградцы на последней квартире поэта.

..Два часа 45 минут. Ровно 110 лет назад в этот момент перестало биться сердце Пушкина. В комнате воцаряется тишина. Торжественно звучат мелодии в исполнении хора академической капеллы и квартета ленинградской консерватории.

После выступления председателя пушкинского общества Лауреата Сталинской премии народной артистки СССР Мичуриной—Сомиловой делегация академического театра, носящего имя Пушкина, возложила венок на бюст поэта. Всеволод Рождественский прочел свои новые стихи, посвященные Пушкину.

Трибуна стахановского метода

ПУТИ ПОВЫШЕНИЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА

Вся работа коллектива нашего участка в прошедшем году была направлена на то, чтобы выполнить свои задачи так, как этого требует Закон о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства.

Повышение производительности труда, увеличение добычи угля — вот наши основные задачи. И коллектив успешно справился с ними. Годовую программу угледобычи участок закончил к 29 февраля Октябрьской социалистической революции. Среднесуточная производительность труда на выход забойщика с плановых 9 тонн была доведена до 13 тонн угля.

Включаясь в социалистическое соревнование городов Кузбасса — Кемерово, Сталино, Прокопьевск, коллектив участка решил бороться за дальнейший рост производительности труда, за успешное завершение второго года послевоенной пятилетки. Наши основные обязательства таковы: в феврале выдать 1.700 тонн угля дополнительно к месячному плану, государственное задание 1947 года закончить к 21 декабря — к дню рождения Иосифа Виссарионовича Сталина. В счет своего обязательства участок выдал за истекшие дни февраля 300 тонн угля.

Эти обязательства коллектив принял на себя, исходя из реальных возможностей. У нас есть все условия для успешного разрешения поставленных задач. Основой дальнейшего роста производительности труда является постановление Совета Министров СССР от 5 декабря 1946 года. С проведением в жизнь этого постановления у нас наметились новые перспективы для подъема угледобычи. У шахтеров появился стимул для того, чтобы работать лучше, производительнее. В связи

с этим открылись большие возможности для улучшения организации труда в забоях, для укрепления трудовой и производственной дисциплины.

Наш участок все время ведет отработку пластов щитовой системой. Но кроме этого у нас имеются лавы и подготовительные забои. В прошлом году на участке не все бригады справлялись со своими заданиями. Щитовики все время давали высокую добчу угля, а лавщики отставали. Обсуждая постановление Совета Министров, мы поставили на разрешение вопрос о повышении производственных показателей лавных бригад. Оказалось, что все зависит от лесодоставки. Вместо двух лесодоставщиков сейчас в смену выходят четыре. Они успевают полностью и своевременно обеспечивать забои лесоматериалом.

Кроме этого, мы сделали изменение в расстановке людей. К нам прибыло много новых рабочих. Но раньше мы не учтивали, кто с кем выходит в одну смену. Это отрицательно сказалось на выполнении государственных норм и на

повышении квалификации новых рабочих. Сейчас у нас установлен такая порядок: в один забой мы посыпаем одного опытного шахтера и одного нового. При таком небольшом изменении в организации труда показатели лавщиков значительно повысились. Сейчас среди них нет ни одного не выполняющего государственных норм. Выход угля из забоев также значительно увеличился. Государственный план в лавах бригады стали выполнять до 105—110 процентов.

Щитовая бригада у нас по-прежнему держит первенство на участке. Но ее работу нельзя рассматривать в отрыве от работы подготовительных бригад. Своевре-

менная подготовка фронта работ играет решающую роль в выполнении плана угледобычи. Поэтому все бригады у нас работают в тесном контакте. С нового года мы начали отработку пластов сдвоенными щитами. При ведении таких щитов в некоторой степени усложнилась отгрузка угля из забоев. Одна печь от другой находятся на расстоянии пяти—шести метров. От лежачей стороны они пробиваются на расстоянии 3—3,5 метров. При таком расположении печей затрачивается много времени на перевалку угля. Для ускорения процесса отгрузки угля из забоев мы решили пробивать скважины под висячую сторону щита.

Одновременно с этим проводятся мероприятия по повышению производительности труда в подготовительных забоях. Было время, когда забойщики-нарезники сами доставляли себе лежанки, отрывались от своей основной работы. Сейчас доставкой лежанов занимаются другие люди, а забойщики работают непосредственно по ходам.

В прошлом месяце нарезники вместо 370 метров по плану дали 500 метров ухода. Таким образом, они создали большой запас фронта работ. Сейчас мы отрабатываем щит № 7 по пласту IV Внутреннему. На этом же пласту уже монтируется новый щит, а перед ним создан запас обрезного штрека в 90 метров.

Правильная организация труда во всех забоях — это верный путь к повышению производительности труда. Всю свою дальнейшую работу, направленную на выполнение задач второго года новой пятилетки, мы будем вести по этому пути.

С. ЯГОДКИН.
Начальник участка № 4
шахты Зиминка.

В шахтерской лечебнице

Привезли меня в Прокопьевскую городскую больницу в карете "скорой помощи", в тяжелом состоянии. В первый же день я почувствовал внимательное и чуткое отношение врачей А. Н. Малышевой зав. терапевтическим отделением и лечащего врача А. Л. Фокиной. Я убедился, что в их лице имею не только очень добросовестных, но и весьма опытных, знающих врачей, углубленно изучающих больного и его болезнь. Я стал, правда медленно, но верно поправляться.

Мои личные наблюдения, а также беседы с больными, в дальнейшем, подтвердили, что недаром терапевтическое отделение четвертый раз получает переходящее красное знамя по горбольнице.

Вместе со мною в палатах лежит много тяжело больных. Кто с воспалением легких, кто с язвами желудка, воспалением почек, печени. Большой про-

цент сердечников. Собственно говоря, Прокопьевская городская больница, по существу, больница шахтерская. По всей больнице — 89 процентов больных — шахтеры. По терапевтическому отделению — 52,7 процента шахтеров.

С хорошим эффектом тт. Малышева и Фокина проводят лечение язвенных заболеваний желудка, осложненных кровотечением. Они нередко применяют новейшие методы лечебной техники — сульфидинотерапию, а при абсцессах гангрене легкого, сепсисе — также и пеницилиновую терапию.

При таких передовых методах лечения и при таком добросовестном изучении больного и его болезни всякой рода анализами, рентгеном врачи городской больницы добиваются хороших результатов. Многие больные благодарят их за оказанную помощь, за чут-

кое и внимательное отношение к ним.

Большое значение в вопросе о скорейшем выздоровлении больных имеет питание. К сожалению, в этом отношении дело обстоит несколько хуже.

Подсобное хозяйство больницы может выдать лишь незначительные фонды. Поэтому требуется большая помощь хозяйственных организаций города. Некоторые предприятия и учреждения совершенно забывают о своих больных, не доставляют им во-время, а то и вовсе не доставляют хлебных карточек.

Надо надеяться, что при поддержке общественности Прокопьевска, горбольница еще лучше организует свою работу по излечению кадров, столь необходимых нашей растущей промышленности.

Г. НЕРАДОВ.
Писатель-литераторовед.

Гор. Прокопьевск, типография газеты "Ударник Куббаса"

НА КАКОМ МЕСТЕ ВАША ШАХТА?

СВОДКА О ХОДЕ СОРЕВНОВАНИЯ РАБОЧИХ ШАХТЫ № 3-3-БИС

(Стахеев, Ганкевич, Фоломкин)

2. Красный углекоп

(Потухий, Тепляков, Королев)

3. Зиминка

(Тарасов, Горбачев, Овчинников)

4. Тырганский узлон

(Красносльбодцев, Наумкин, Нестеров)

5. Восточная

(Триpus, Курочкин, Опалев)

6. Манеиха

(Красюк, Ермешев, Рыжов)

7. Черная гора

(Гуляев, Орлов, Ворожцов)

8. Консольная им. Сталина

(Линденау, Степаненко, Попов)

9. Имени Кагановича

(Жарков, Ружан, Анастасов)

10. Имени Калинина

(Кузьмин, Попов, Сергеенко)

11. Имени Молотова

(Кузьмин, Трофимов, Мутыгин)

12. Южная

(Евдокимов, Шербатых, Кочергин)

13. Маганак

(Александров, Свириденко, Стенин)

14. Имени Ворошилова

(Соколов, Бородин, Комаров).

АНГЛИЙСКИЙ ПРОФСОЮЗНЫЙ ДЕЯТЕЛЬ О СВОЕЙ ПОЕЗДКЕ В СССР

Лондон, 11 февраля. (ТАСС). Национальный организатор объединенного профсоюза машиностроителей Авглии Хенингтон, недавно посетивший Советский Союз, поделился 9 февраля на собрании машинистов Бирмингема впечатлениями о своем поездке. Это было первое из целого ряда собраний, на которых выступили члены делегации объединенного союза машинистов, посетившей Советский Союз в конце 1946 года. Хенингтон заявил, что наиболее яркое впечатление на него произвело стремление советского правительства и советского народа к прочному миру.

Докладчик подробно описал демократические методы работы советских профсоюзов, отметив при этом, что в Советском Союзе не развивается соперничество и не возникают конфликты, которые так часто встречаются в других странах.

Затем Хенингтон дал высокую оценку работе женщин в советской промышленности, в которой никогда не спорилось право равной оплаты за равный труд.

С восторгом описывая советскую систему обучения молодежи, Хенингтон заявил: "Советский Союз показывает всему миру пример тем поощрением и теми возможностями, которые он предоставляет в области образования молодежи обоего пола, давая ей возможность стать достойными гражданами. Богатство или семейные связи не играют роли при выдвижении".

Высоко оценив проявляемую в Советском Союзе заботу о детях, престарелых и больных, Хенингтон заявил: "Советское правительство показало пример всему миру теми мероприятиями, которые оно проводит в области социального обеспечения своего народа".

Хенингтон отметил, что делегация была представлена полной возможностью видеть все, что она хотела. Советская система плановой экономики быстро обеспечивает повышение уровня жизни".

ВОЛНЕНИЯ В ГОЛЛАНДСКИХ ВЛАДЕНИЯХ

Гаага, 11 февраля. (ТАСС). Голландская печать сообщает о волнениях среди населения голландских владений Суринама (в северной части южной Америки) и острова Кюрасао (в Карибском море). Правящие круги Голландии проявляют в связи с этим беспокойство. Как сообщают газеты, из Голландии направлена на Суринама и в Кюрасао войска, в том числе пехотные и артиллерийские части. Туда же отправлена кононерка.

За редактора Н. НОВИКОВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

16 февраля 1947 года, в 11 час. дня, в большом зале дворца культуры имени Артема состоялся городской родительской конференция.

Повестка дня:

1. Задачи школы в переходный период от социализма к коммунизму.

2. Итоги работы школ за первое полугодие 1946—47 учебные годы.

Для участников конференции организуется выставка научно-исследовательских работ и просмотр художественной самодеятельности учащихся.

На конференцию приглашаются родители учащихся, представители партийных, советских и общественных организаций.

ГорОНО.

Цена 7.200.